

mező, O.-Rákos, O.-Lapád, Miriszló községek tudósítója: Sándor János, lakik Miriszlón.

20. Kapud, Paczalka, Kis-Solymos, Megykerék, Lőrinczréve, Tompaháza, Sz.-Ujfalu, M.-Szt.-Király, Csombord, O.-Apahida, M.-Gombás községek tudósítója: Váralja József, lakik Tompaházán.

21. M.-Bagó, M.-Lapád, M.-Becze, Vadverem, Fugad, Kisakna, Asszonyúepe, Háporton községek tudósítói: Imreh József, lakik M.-Lapádon, és Csekme Ferenc Asszonyúepén.

22. Ispánlaka, Elekes, O.-Szilvás, O.-Tordos, M.-Forró, M.-Herepe, M.-Szent-Benedek, Medvés, M.-Sülye községek új kör; a tudósítói tiszt betöltése iránt az intézkedések megtörténtek.

23. M.-Csesztve, Miklóslaka, Csongva, M.-Ujvár, Felső-Ujvár, Nagylak, Káptalan, Hari községek tudósítója: Belle László, lakik M.-Csesztvén.

24. kerület. M.-Csücs, M.-Koppánd, M.-Gezse, Gabud, Batizháza, Csekkelaka, Czintos, Kutyfalva, Oroszi, O.-Péterlaka, Ozd, Istvánháza, Lándor, Gambucz, Szent-Jakab, M.-Bükös községek gazdasági tudósítója: Szász József, lakik Czintoson.

Nagy-Enyed, 1899 év. február 17-én. Csató János kir. tanácsos, alispán.

A püspökválasztás kérdéséhez.

A kolozsvári „Magyar Polgár“ legutóbbi számában az erdélyi ev. ref. püspökválasztás kérdéséhez a következőket írja:

E hasábkon ismételt állásfoglalás történt az egyházkerület nagy többségének jelöltje, a jelenlegi püspök-helyettes dr. Bartók György személye mellett. Nagy műveltsége, tudományos képzettsége, puritán tiszta jellem, bámulatos munkaképessége, ékesszólása a katedrán, lelkipásztori munkálkodása az életben, mind olyan tulajdonságok benne, melyek a főpásztorságra kiválóan képesítik, mintegy kijelölik. Mi kik egy évtizednél tovább mondhattuk őt lelkesünknek, biznyságot tehetünk arról, hogy minden ízében nagyszabású, széles látókörű, odaadó buzgalmu, igazi papi jellem. Virágzó községi elemi és államilag segélyezett polgári leányiskolánk szervezésében és hosszú időn keresztül közvetlen igazgatásában annyi buzgalmat, akkora tapintatot és szakértelmet tanusított, hogy tanítóstületeink ma is áldva emlegetik.

A Torockó-Szentgyörgyön és vidékén elszórvá lakott református híveket két éven keresztül gondozta, minden alkalommal saját költségén tevén meg a 15 kilométernyi utat, míg buzgalmának végre sikerült ott 700 frrtal javadalmazott, II. osztályú rendes papi állomást, virágzó ref. egyházközséget teremteni. Az egyházmegyei és társadalmi közéletben mindig előkelő, gyakran vezérszerepet vitt s ahol kényes személyi vagy dologi ügyek intézéséről volt szó, ő volt az első, kinek finom tapintata, lekötelező modora a kérdések megoldásánál igénybe vétetett. Itteni működésével oly osztatlan szeretetet és köztisztelést vívott ki, hogy távozását őszintén fájalta a társadalom minden rétege.

S most, mint értesülünk, ez a tisztelet és szeretet kezd gáncsa lenni az ő jól kiérdemelt haladásának.

Ellenfelei „enyedi klikk“-ról, az „enyedi kérdés“ (értsd: theologia) fölelevenítéséről stb. stb. beszélnek, sőt — nem hittem, míg nem láttam — irnak is. Fájdalommal látjuk, hogy ezzel a választási akció a gyanúsítások lejtőjére jutott; pedig az ilyen eljárás a küzdelmet igen könnyen elmérgesíti. Mi rajta leszünk, hogy ez meg ne történjék. Azért azok számára, akik dr. Bartóknak hivatalos minőségében tett azon nyilatkozatában, hogy a kolozsvári theol. fakultás főtartását, sőt fejlesztését bármely hivatalos állásában mindig kész szívvvel elvállalt kötelességének ismeri, megnyugodni nem akarnak, azok számára megnyugtatóan sietek kijelenteni, hogy „enyedi kérdés“-ről, a theológiának ide való visszahozásáról, vagy ennek még gondolatáról is itt semmit sem tudunk.

Az enyedi theologia visszaállítása oly abszurd gondolat, hogy ha nem kortesfógnak használnák, nevéssé válának e hír terjesztői. Tudvalevő, hogy a Bethlen-főiskola összes alapjai egyetlen egy ellentmondó hang nélkül az utóbbi kerületi közgyűlésen virágzó gimnáziumának fejlesztésére az utolsó krajczárig felhasználattak, valamint az sem titok, hogy a theológiára nézve közös törekvés nem az, hogy a tudományok egyetemétől izoláltassék, hanem ellenkezőleg, az, hogy azzal minél bensőbb kapcsolatba hozassék. Valóban rosszul áll az ügy azoknak, kik ily képtelen és több ízben megzáfolt tendenciát imputálnak dr. Bartóknak és pártjának.

Ujra hangsúlyozzuk: mi egész erőnkől rajta leszünk, hogy az agitáció ilyen posványos talajára ellenfeleinket ne kövessük, mert mi dr. Bartók Györgyöt az ő személyének és pártjának teljes szelplőten tisztaságával akarjuk a püspöki székbe emelni. Enyedi kérdés többé nincsen, mert a theologia kérdése végérvényesen be van fejezve, az anyagi konszolidáció pedig, amelyet mindig sürgettünk, ma már egy Hegedűs Sándor, Zeyk Dániel, Simó Lajos, dr. Sárkány Lajos és mások által teljes harmoniában készítették elő dr. Bartók Györgygyel, kinek szelplőten karakterére, békés, kitartó munkájára az erdélyi ev. ref. egyháznak nagyobb szüksége van ma, mint valaha!

—n.

Vegyes hírek.

— **Tisztelt olvasó közönségünknek boldog ünneplést kívánunk!**

— **T. olvasó közönségünkhöz.** Az új évnegyed alkalmából felkérjük mindazon t. olvasóinkat, kik előfizetésüket még nem küldötték be, sziveskedjenek azt mielőbb beküldeni.

— **Megbizatás.** A m. kir. igazságügyminiszter dr. Csabry Bonifác gyulafehérvári gyakorló orvost az ottani kir. törvényszék területén fölmerülő törvényszéki orvosi teendőknék második törvényszéki orvosi minőségben való rendes ellátásával bízta meg.

— **Ugron Gábor képviselő.** A szilágy-somlyói választókerület a múlt vasárnapon Ugron Gábort egyhangulag országgyűlési képviselőjévé választotta meg.

— **Esküvő.** Mult hó 26-án tartotta esküvőjét Benedek Gábor megyei árvaszéki úlnök özv. dr. Nagy

Albertnével, szül. Frentsel Ottiliával Bozsokon (Baranya vármegye). A polgári esketést Kisfaludy Vidor állami anyakönyvvezető, a menyaszonny sógora végezte, az egyházi esketést pedig Nagy-Enyeden dr. Bartók György szászvárosi ref. lelkész, egyházkerületi főjegyző. Az egyházi szertartás után az esküvőt szük családi körben ünnepelte a rokonság. Mi is tartós boldogságot kívánunk az ifjú párnak.

— **Szakülés.** Az alsófehérvármegyei orvos-gyógy-szerész-egylet f. ápril hó 17-én d. u. 3 óraker tartja meg rendes évnegyedi gyűlését az új városi polgármesteri irodájában. Dr. Magyar Károly elnök.

— **Kataszteri felmérések.** Alólírott hatóság közzéteszi, miszerint a folyó évben végrehajtandó országos kataszteri felmérések, mérnöki helyszínelések és egyéb mérnöki munkálatok alkalmával a háromszögmereti személyzet, valamint a központi felmérési igazgató és felügyelők által készpénzbeli fizetés mellett igénybe vehető szolgálmányok árai Alsófehér vármegye területén a következőleg lettek megállapítva: 1. Egy kétfogatu koci egész napra 3 frt. 2. Egy napszámos 60 kr. Egy kőműves, vagy ács napbère 1 frt 50 kr. Ezen szolgálmányokat azonban csakis pénzügyminiszeri nyílt rendellett ellátott tisztviselők vehetik igénybe. A városi tanácstól: Nagy-Enyed, 1899. márczius 27. Kovács Gyula polgármester.

— **Színházi műsor.** Rakodczay színtársulata ma — vasárnap — kezd meg városunkban színi évadját. Az e heti műsor a következő: Vasárnap (ápr. 2.): Bank bán (új jelmezek- és díszletekkel). Hétfőn: (ápr. 3.) Próbaházasság. Kedden: szünet. Szerdán: Vasgyáros (fél helyárak). Csütörtökön: Mozgó fényképek (ujdonság). Pénteken: szünet. Szombaton stilszerű díszlet- és jelmezkiállítással: A velenzei kalmár Shakespeare-től. Ez egyike azon klasszikai műveknek, melyeket Rakodczay évek során át megfelelő kiállítás és dramaturgiai rendszerenél fogva kiváló sikerrel kultivál, mit az is bizonyít, hogy a remek művet színpadunkon ez alkalommal éppen ötvenedikszor hozza színre.

— **Érdekes kacsavadászat** folyt le az elmúlt napokban a Maroson, Lőrinczréve határában. Két nímród — nevük az ismeretlenség homályában vesz el, csak annyi tudható, hogy egyiknek sárga kamáslija volt — tehát két nímród azon hirre, hogy a Maros e részén sok vadkacsa tányáz, puszkavégre akartak azokból egy párt keríteni. A helyszínén örömmel konstatalják, hogy tényleg tele a víz kacsával s hozzá oly szelidek, hogy közeledtükre is maradnak, vigan uszkálnak. Nosza piff, puff és egy pár kacsa elterülve marad, míg a többi tovaszáll helyett ijedten néz, hogy hát ez mi?! De ijedten szaladnak a lőrinczrévei házi-kacsatulajdonosok is, ki egy, ki két ártatlan áldozatot siratva. Tableaux, fizetés, kacsa nélküli hazavonulás, mélységes hallgatás a kalandról. De ime hiában!

— **Világosságot!** . . . A takarékoság jó szokás, ha azt a maga helyén alkalmazzák. Városunknak a világitással megbízott közege is gyakorolni szokta ezt a szép erényt különösen akkor, mikor a kalendárium holdtöltét jelez. Az igaz, hogy így akárhányszor megtörténik az is, hogy kiadja Vaszi bá'nak meg Dumitru bá'nak még napközben a parancsot, hogy este nem kell lámpákat gyújtani, mert holdvilág lesz, a pajzán

izmos ágakat nevel. Az, ami nevet ad a vágynak s a sejtelmekből indulatot teremt, az, ami bennünket istenné emel! Csak gyarló lélek fél a tüztől. Csak az rettegi erejét, hatalmát. Jer, jer ide!

— Nem, ne közelíts! Beszédem én nem értem. Csak azt tudom, hogy az a láng megöl.

— Nem öl meg! Új életet ad, mely szebb és sugárzóbb lesz, mint az előbbi, mert öntudatosabb annál. Jer!

— Oh, hiába hívsz! Csalárd szavaid nem hatnak lelkemig. Beszédem nem értem, a hangod se hallom, csak a tekintetedet látom. Azt, amelyik megfélemlit, ami futásra kész. Ne üzz tovább az erdő zezzugos utain! Ruhám tépett, fátyolom megakadt fenn a galyak között, virágaim szerteszóródtak a földön. Fáradt vagyok. Eredj, fordulj vissza. Engedj megpihennem! Aztán utra kelek hazafelé. Öreg édesanyám már aggóvá nézeget az utra. Ilyen soká még sohase késtem. Oh menj! Hagyj el!

— Nem, nem. És ha ez óriás erdő valamennyi fája ijesztő rémmé válna állna is el utam: még akkor is követnélek, hogy még egyszer karjaimba vegyelek; hogy még egyszer érezd ajkodon a csókomat égni; hogy megtanítsalak csodálni azt, mitől eddig féltél; hogy beléd oltsam a vágyat elégni, megsemmisülni. Jer, ne rettegd ezt az édes tűzhalált, amelyből feltámadva, az élet kapuja nyílik meg előtted. Ne rettegd!

— Miért beszélsz így velem? Miért nem hagysz nyugton? Lásd, mindegyre sötétül az erdő! Hol vagyunk, mely irányban, nem tudom; a jól ismert ösvényt messze elkerültem s most nem találok vissza! Itt, az erdő mélyén ér utól az éjjel, édes anyám pedig nyugtalan lesz miattam. Hallga! nem hallok távolról

az estharang csengését? Nem látod-e, hogy pihenni tértek az éneklő madarak is? A fák sudarain letekintő csillagok feddő pillantást vetnek reánk. S a lombok halk zizegése, a fészke mélyén felalomban csipogó madárka, ez a mélységes csönd, mely körülvesz minket, nem szerelmi csókra, de — imára szólít! Jer, már nem félek tőled, mert tudom, hogy nem mered imádkozó ajkam csókkal illetni, nem mersz földi vágygyal felém közeledni. Mert akkor az isten haragja sujt téged, ő áll boszut a megrabolt áhitat üdvözítő perceiért!

— Tévedsz, leány. Isten védője a szerelmeseknek. Mi vagyunk az ő kedveltjei, mi, akiknek szíve telve a leghatalmasabb érzésekkel, akik nem gondolunk semmire, ami vétek, ami nem tetsző az ő színe előtt: mi, akik csak a szerelemre gondolunk. Ő véd minket.

— Isten?

— Igen, ő.

— Ugy hagyj el. Véle szólok. Imádkozom! Mi atyánk Isten . . . szenteltesselek te neved . . . Bocsásd meg a mi vétkeinket . . . És ne vigy minket a kísértetbe . . .

Istenlatta magány ájtatos csendjében, lomb zizegése közt csengve-bongva halt el utolsó hangja az imának s valamennyi csillag valamennyi fűszál: mind reá sugotta halkán, áhitattal: Ámen.

— Te szent vagy. Fehérebb a lelked a bérczek hománál, melyet hó nyári napfény olvaszt le az oromról. Hogy megőrizd ezt a fehérséget, kerülöd a nap tűzét. De én látalak már kigyuladt arcczal, lihegő ajakkal,

gyönyörtől homályosult szemekkel! S amikor így látalak összekulcsolt kézzel, tekintetteddel a menny boltját keresve — — — Lásd a bűnöst töredelmesen lábaid előtt, szép hideg szent. Bevalljam-e? Meghatottál ezzel a megdicsőült arczkifejezéssel; glóriát látok a homlok körül; tömjénillatot érzek a ruhádból kifelé áradni s nyakadon a gyöngysor helyett ott függ a sötét feszület.

Mintha óriás templommá változott volna át az erdő s e fák volnának az oszlopai!

Megyek, megyek! Nehogy lehelletem megfertőzze körülötted a levegőt, te szépséges, fehér oltárkép!

Isten veled! — — —

Az imára kulcsolt kéz szétvált, az égre néző szemek kigyulladtak, az imádkozó ajkak szétnyitáltak és susogták: Maradj!

— Hol vagyok most? Hol voltam az imént? Hova lett az erdő, a csillagsugaras ég, a leány, az ifju! Itt ülök ismét könyveim közt, betűkkel tele rótt papírhalm mellett. Szemeim a nyitott ablakou át szomorú merengéssel keresnek valamit a légben. Valamit.

Talán egy tavaszéj emlékéit; talán még annyit sem, csak egy képzelt, tovaszállt ábrándot!

A tavasz balzsamos lehelletét érzem. Körülcsókolja arczom, hízegő dolgokat sugdos a fülemben:

— Te édes, nyájas ifju vendég! Hát ismét eljöttél? Felkerestél újra? Miért jöttél hozzám? Niucs szemmim, amit adhatnék az utra.

Se dal, se könny! Mind elzokogtam, mind elsirtam egy kis száraz ibolyacsokorra.

hold az
bujik s
csak a
illető
ilyenkor
kárékos
igaz, h
lámpav
dig lel
részben
kosság.
sem já
világitv
totta. K
met ke
— S
sziniga
gyógys
„Czigá
precziz
sok vé
partne
nagysz
tapsaiv

Az
XXXV
Schwa
Az év
az iga
tat. A
ezen i
tivalja
fiatalá
visszat
A 923
korona
lyel a
nyugd
tehat.
577.20
lön ta
csatol
emelk
koron
házak
befekt
na tal
rendű
kölcse
der I
tett i
elfoga
dulój
egy a
mellé
ket 3
talmá
Miutá
ki sze
meirő
bizott
gyüle
tartá
tésér
ki. A
vel v

Dr. M
Nagy
Nyom

Figyelni a véglegre
nél
nép
A
mof
lasz
szü
E
am
hel
hár
pe
szá
lat

esep
van
„Va

al Bo-
est Kis-
enyasz-
g Nagy-
elkész,
után az
ság. Mi
s-gyógy-
rakor
városház
y elnök,
közze-
országos
és egyéb
reti sze-
és fel-
ybe ve-
erületen
efogatu
kr. Egy
szolgál-
tált ren-
A városi
A város

hold aztán azzal tréfálja meg, hogy estére felhők mögé bujnak s egyáltalán nem mutatja fényes orcáját, vagy csak a késő esti órákban jön fel, amire persze az illető nem szokott számítani; a város lakossága pedig ilyenkor botorkálhat a sötétségben. Hanem azért a takarékoság elvének elég van téve. Szó, ami szó: valószínű, hogy többet ér az istenadta holdvilág egy silány lámpavilágításnál, de hogy a pajkos Lunában nem mindig lehet megbízni, azt e héten is tapasztaltuk. E részben tehát talán nem válik be egészen a takarékoság. Hanem az, ami csütörtökön este történt, mégsem járja. A piac ugyanis és egyes utcák ki voltak világítva, míg a Várszeg-utcát mély sötétség borította. Lapunknak egy várszegutcai olvasója több figyelmet kér a „Varezagás” iránt.

Szinészet B. Ujvároson. Aranyossy Gyula igazgató társulatával f. hó 7-én Inceze Kálmán ügyvezető, műkedvelő büvész lépett fel Szigligeti „Zigány” cz. népszínművének czimszerepében s oly mezeizitással játszott, hogy nyílt színen és a felvonások végén számtalanszor hívták a lámpák elé. Méltó partnere volt Aranyossy né Rózi szerepében. A nagyszámú közönség nem is fukarkodott elismerő jelszavakkal jutalmazni mindkettőt.

Közgazdaság.

Az (Első Leánykiházasítási Egylet m. sz.) XXXVI. rendes közgyűlését márczius 19-én tartotta Schwarz Ármín elnöke alatt, nagy részvétel mellett. Az évi jelentésből kivesszük, hogy az 1898. kezelési év az igazgatás minden ágában lendületes emelkedést mutat. A mérleg egyes tételei világosan hirdetik, hogy ezen intézet a gyermekbiztosítást eredményosan kultiválja. 1898. évben 10208 jutalék rész, túlnyomólag a fiatalabb korosztályból lett beírva. Nászjutalékok és visszatérítések fejében 439,702.26 koronát fizettünk ki. A 923,286.64 korona üzleti eredményből 757,709.44 korona a matematikai díjtartalékokhoz csatoltatott, melyből az 4,120,486.84 koronára emeltetett. A hivatalnoki nyugdíjalapra 4000 koronát szavaztak meg. Ezen alap tehát 29,087.16 koronát tesz ki. A fennmaradó 161 ezer 577.20 korona alapszabályszerű javadalmazásokra a külön tartalékalaphoz és a nászjutalék-felemelési alaphoz csatoltatott, mely alapok ez által 446,419.80 koronára emelkedtek. A mérlegszerűleg kimutatott 4,724,417.80 korona vagyon fedezetet nyer jó jövedelmű budapesti házakban, melyek leírások után 1,501,195.72 korona befektetési értékkel vannak felvéve, 1,225,503.18 korona takarékbetétekben, 1,351,696 korona 4 1/2%-os elsőrendű biztossági értékpapirokban, továbbá kötvény-kecskésítőben és kintlevő követelésekben. Dr. Alexander Bernát, a felügyelő bizottság elnökének előterjesztett indítványa a felmentvény megadására egyhangulag elfogadtatott. Schwarz Ármín elnökségének 30. évfolyamúja alkalmából az ez évi igazgatósági jelentéshez egy a többi igazgatósági tagok által aláírt emléklap mellékelte, melyben méltattak azon érdemek, melyeket 30 évi működése alatt szerzett. Ezen emléklap tartalmának felolvasása viharos helyesléssel találkozott. Miután még lemhényi David Endre tag indítványára, ki szép szavakkal szintén Schwarz Ármín elnök érdemeiről megemlékezett, az igazgatóságnak és felügyelő-bizottságnak köszönetet és elismerést szavaztak, a közgyűlés az előbbi felügyelő-bizottsági tagokat egy évi tartamra újból megválasztotta. A jegyzőkönyv hitelesítésére Dietz Miksa és Nemess Henrik urak küldettek ki. A közgyűlés Schwarz Ármín elnök élénk elttetésével végződött.

Szerkesztőség:
Dr. MAGYARI KÁROLY. TÖRÖK BERTALAN.
Kiadó:
Nagyenyei Könyvnyomda és Papíráruhágyár részvénytársaság.
Nyomatott a Nagyenyei Könyvnyomda és Papíráruhágyár részvénytársaság könyvnyomdájában.

Mária-czelli gyomorcsépek

Figyelni a védjegyre!

Figyelni a védjegyre!
Schulzmarke
C. Brady

nagyszerűen hatnak, gyomorbajoknál nélkülözhetetlen és általánosan ismeretes házi és népszerű.

A gyomorbetegség tünetei: étvágytalanság, gyomorgyengeség, bűzös lehelet, felfújtság, savanyú felbőfögés, hasmenés, gyomorégés, felesleges nyálkiválasztás, sárgaság, undor és hányás, gyomorgörcs, szűkülés.

Hathatós gyógyszernek bizonyult fejfájásnál, amennyiben ez a gyomortól származott, gyomortulterhelésnél ételkelet és italokkal, giliszták, májbajok és hámorrhoidáknál.

Említett bajoknál a **Mária-czelli gyomorcsépek** évek óta kitünően bizonyult, amit száz, meg száz bizonyítvány tanúsít. Egy kis üveg ára használati utasítással együtt 40 kr., nagy üveg ára 70 kr.

Magyarországi főraktár:
Török József gyógyszerész
Budapest, Király-utca 12. sz.

Védjegyet és aláírást tüzetesen tessenek megtekinteni! Csak oly csépeket tessenek elfogadni, melyeknek burkolatára zöld szalag van ragasztva a készítő aláírásával (C. Brady) és ezen szavakkal: „Valódiságát bizonyítom”.

1616 18-22

Selyem-damaszt

75 krtól 14 ftt 65 krig méterenkint, — valamint fekete, fehér és színes **Henneberg-selyem** 45 krtól 14 ftt 65 krig méterenkint, — a legdivatosabb szövés, szín és mintázatban.

Privát fogyasztóknak postabér- és vámmentesen, valamint házhoz szállítva, — mintákat pedig posta fordultával küldenek: **HENNEBERG G. selyemgyárai** (cs. és kir. udvari szállító) **Zürichben.** Magyar levelezés. Svájcba kétszeres levélbélyeg ragasztandó. (5)

3384 számhoz
tükvi 1898.

Arverési hirdetményi kivonat.

A balázsfalvi kir. járásbírósa mint telekkönyvi hatóság közhírre teszi, hogy az „Albina” nagyszabású takarékpénztár végrehajtónak Pervu Milián végrehajtást szenvedők ellen 27 ftt 48 kr s jár. iránti

végrehajtás ügyében az ohábi 485. számú tjkvben foglalt A + 2. r. sz. 767, 769. hr. sz. ingatlanára 96 ftt: + 3 r. 811 l. hr. sz. 12 ftt: + 5. r. 1141 2. hr. sz. 17 ftt: + 6. r. 1153 l. hr. sz. 13 ftt: + 7. r. 1251 2. 1252 2. hr. sz. 88 ftt: + 8. r. 1281 l. hr. sz. 31 ftt: + 9. r. 1863 l. hr. sz. 138 ftt: + 11. r. 2158 l. hr. sz. 63 ftt: + 12. r. 2334 l. hr. sz. 31 ftt: 14. r. 2874 l. 2875 l. hr. sz. 97 ftt: 17. r. 2997 l. hr. sz. 70 ftt: 18. r. 3097 l. hr. sz. 120 ftt: 20. r. 3303 l. hr. sz. 45 ftt: 21. r. 3583. hr. sz. 111 ftt: 22. r. 77 1 2 és 78 l. hr. sz. ingatlanára 235 forint megállapított kiállási árban a végrehajtási árverést elrendelte s hogy a fennebb megjelölt ingatlanok 1899. évi **április hó 25-én** d. e. 10 órakor Ohába községánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiállási áron alól is el fognak adni.

Árverezni szándékozók kötelesek az ingatlanok kikiáltási árának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t. cz. 42. §-ában jelzett arfolyammal számított óvadékképes értékpapirokban a kiküldött kezébe letenni, avagy az 1881. évi LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróság előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. bíróság tkvi kiadóhivatala.
Balázsfalván, 1898. évi december hó 31-én.

Haubensild Károly,
kir. telekkönyvi kiadó.

1758 1-1

Homoki szőlőtelepítőknak igen fontos.

A cég 17 év óta áll fenn s most már az országon kívül is elterjedt a híre, amennyiben ma már sok nemes és vadonéz eseményt szállít Horvát-, Szlavonország, Bosznia, Cseh-, Morvaország, Gallicia, Bukovina, Stajerszág, Alsó- és Felső-Ausztria, valamint Szerbia, Bulgária, Románia és Németország részére. Nemesfajlómánya ezuttal 500,000 db; vadonézfajlómánya 8 millió. A cég évenként 4500-5000 rendelőnek küld szállítmányokat. A gyümölcsfa-iskola teljesen homoktalajon létesült s így az főként a **homoki szőlőtelepítőknak kiveses háza** azért, mert, mint tudva van, a homoktalajból kikerült fa a homokföldben épen úgy, mint az agyagos, kövezes talajban, nemkülönben a lapos és magas (hegyes) fekvésnél mindig biztosabban ered meg és fejlődik, mint az, mely agyagos iszaplerakodású vagy túlságosan kőverített talajban állítatik elő. A gyümölcsfajok boldogult **Bereczki Máté** mezőkovácsbázi hírneves telepezői valók. **Ugy magasderék, valamint törpe csemeték megrendelhetők körte, alma, szilva, őszi barack, kajszin-barack, eseresznye, meggy, lasponya, birs, dió és eperből.** Az 1-2-3-4 éves gazdag gyökerei, fajhiteles, igen szép csemeték darabja azok erőssége szerint 15 krtól 40 krig. A 4-5 éves igen erős koronás sorfák drjba 45-50 kr. Nagybani vételnél az árak külön megállapodás tárgyát képezik. Fentirt gyümölcsfajokból táblairítés folytán 1-2-3-4 éves selejtezett minőségű csemeték is kaphatók, erősség szerint 2-5-7-10-15 krt, melyek gazdag gyökérzetüknek fogva főként nagybani telepítésekhez olcsóságuk folytán igen ajánlatosak. Fenti minőségű csemeték vadonézai is bármily számban és erősségben megrendelhetők a fentirt cégnél. A gazdag gyökérzetű vadonézek 1000-e azok erőssége szerint 5 ftt 85 krtól 19 fttig terjed. Nagyobb vételnél 5-10-15% engedmény. — Levél-czím:

UNGHVÁRY LÁSZLÓ gyümölcsfa-iskolája Czepléden.

!! Tessenek árjegyzéket kérni !!

1736 4-4

Bikszádi ásványos gyógyvizet,

Bikszádi mely egyedüli a maga nemében, több hírneves egyetemi orvostanár és hírneves vidéki orvosok, hatásánál fogva, főlebe helyezik a **Selters** és **Gleichenbergi** vizeknek. Gyógyító hatása a **bikszádi** ásványos gyógyviznek kitünően bevált idült és heveny légszólhurut, hangszálag-hurut, vérköpés ellen. Nagy konyhasótartalmánál fogva vérhánys, tüdőcsücs hurutnál és kezdődő alkalmozásánál, továbbá kitünő eredményt értek el a **BIKSZÁDI VIZ** alkalmazása által emészthetlenség, idült és heveny gyomorhurut, máj- és epehólyagbántalomnál, a belek renyhe működésénél, veselomokban szenvedőknél, görvélykóros daganatoknál, heveny és idült női bántalmaknál, mint specificum vált be.

Bikszádi viz bérlője s a sztojikai viz főelárusítói:

ALMER LAJOS és KÁROLY
nagybányai lakosok.

Sztojikai ásványvizet,

Sztojikai mint Erdély gyógyét, nem hiába neveztek el **magyar karlsbadi vizeknek**, mert tényleg annak gyógyhatása, a szigoru diéta betartásával: idült gyomorbántalom, máj- és epehólyag, valamint epekő bajoknál, nemkülönben **csukorbetegségnél** alkalmazva, valóságos csodákat művel, kitünő hatása a **SZTOJKAI ÁSVÁNYVIZ** a légszervek összes bántalmánál, valamint a női bajok és görvélykóros bántalmaknál is. — A **SZTOJKAI ÁSVÁNYVIZ** dús szén-savtartalmánál fogva akár borral, akár gyümölcszörppel vegyítve, mint kellemes üdítő ital pártját ritkítja. A **SZTOJKAI ÁSVÁNYVIZ** hosszas használata az ép szervezetben elváltozást nem idéz elő s így a rossz ivóvizet is pótolja bármely vidéken, annyival is inkább, mert hosszabb állás után nem csapódnak ki belőle a szilárd alkotórészek, mely tulajdonsága lehetővé teszi a tengeren tuli szállítást.

1752 3-10

Főraktár: **Cirner J. Józser** ur fűszer-üzletében

Sztojikai árlappal és ismertető könyvecskével bérmentve szolgál A **FORRÁSKÉZELŐSÉG SZTOJKA,** (Szolnok-Doboka m.)

Van szerencsénk kiváló jó minőségű

égetett meszet

jutányos ár mellett, nagyban és kicsinyben eladásra ajánlani.

A Branyicskai Erdőkezelőség

mésztelepe

BRANYICKÁN.

1754 3-3

Több mint 50 év óta sikerrel használtatik:

ESZÉKI SPITZER-KENŐCS

és az
ESZÉKI SALVATOR-SZAPPAN.

Valódi minőségben esakís, mint eddig, ezentul is Eszéken, felsőváros

Dienes C. J.-féle

gyógyszertárban készül és megrendelhető.

Szeplőket és májfoltokat,

valamint az összes bőrtisztítatlanságokat biztosan eltávolít.



1 tégely valódi Spitzer-kenőcs 35 kr.
1 üveg „ Spitzer-mosdóvíz 40 „
1 darab „ Salvator-szappan 50 „
1 doboz „ lyoni rizspórá
3 színben „ 50 kr és 1 frt.
1 tégely kézpaszta „ 60 kr.

Figyelmeztetés.

Csak akkor valódi, ha a fenti törvényileg bejegyzett védjeggyel el van látva, és keretik a t. közönség esakís DIENES-féle eszéki kenőcsöt és szappant kérni és elfogadni.

1738 5-15

Árlejtési hirdetmény.

A gyulafehérvári és fogarasi, Balázsfalván székelő görög katolikus érseki szentszékeknek 1899. évi márczius hó 11-éről keltezett 883. számú rendelete folytán az alsó-orbói (Alsófehérmegye, nagyenyedi járás) templom és paplak újból építése engedélyeztetett.

Az építkezési költségek 8572 frt 24 o. é. krajczárban lettek előirányozva.

Azonkívül az egyházközség a sajátjából szolgáltatja a megkívántató kő-, téglá-, mész-, főveny-, víz- és tölgyfa anyagot, valamint az állomástól, nevezetesen Tövis avagy Nagy-Enyed vasuti állomástól szükségeltető, a vállalkozó által adandó anyagok fuvarozását is.

Ezen építmények vállalkozás utjáni biztosítása végett f. 1899. évi április hó 5. napján délelőtti 10 órakor Alsó-Orbón a papilakon szóbeli és írásbeli ajánlatok elfogadása mellett nyilvános árlejtés fog tartatni.

A tervek, költségvetés és az árlejtési, illetve építési feltételek f. 1899. év márczius hó 26-ától

fogva a fennebb említett alsó-orbói gör. kath. papilakon megtekinthetők.

Felhívattak a vállalkozni szándékozók, miszerint a fent kített rapon és órában az előirányzott összeg után számítandó 10%-os bánatpénzzel ellátva, a kitűzött helyen vagy személyesen jelenjenek meg, vagy pedig jogérvényes írásbeli ajánlatukat a 10%-os bánatpénznek melléklése mellett, idején küldjék be.

Az alsó-orbói egyházközség gondnoksága (u. p. Nagy-Enyed) 1899. év márczius hó 23-án.

Marcu Simon
egyházgondnoksági elnök.

Stan János
egyházgondnok.

1757 2-2

KATHREINER-FÉLE

Kneipp
maláta kávé.



Nagymama nem is!

Évek óta kitűnő pótléknek bizonyult a babkavéhoz. — Ideg-, szív- és gyomorbetegnek, vérszegénységnek orvosi világ ajánlva. Legkedveltebb kávéital a családok százezereinél.

1044 4-10



Külsőlegesség
Poloskák, bolhák, konyhabogarak,
molyok, a háztartásban lévő minden szúnyog.

Zacherlin

Nem zacskóban!

Csak az valódi, mely üvegben árultatik!

Ez

az igazán csálhatatlan, gyökeres segítség a rovarokkal való minden vesződés ellen.

Kapható a következő cégeknél:

Nagy-Enyeden: Bisztritsány Lajos.

„ Cirner J. József,

„ Winkler János.

Abrudbánya: Molnár Árpád.

Maros-Ujvár: Virág Tamás.

„ Mendel Izidor.

Gyulafehérvárt: Fingerhut Jakab.

„ Fröhlich Gyula.

„ Jakabffy Albert.

„ Marcell E. gyógyszer.

„ Szentgyörgyi Mór.

„ Wallentin L.

1760 1-10